

ŠAH

U Jekaterinburgu završen turnir kandidata za izazivača svjetskog prvaka

Za titulu Karlsen i Nepomnjašči

Rus Jan Nepomnjašči (2774) popeo se na pobjedničko postolje turnira kandidata za izazivača svjetskog prvaka koji je odigran u Jekaterinburgu.

Tako će on u Dubajku, u novembru ove godine, pokušati da sa trona svrgne Norvežanina **Magnusa Karlse** (2847) koji se na šahovskom Olimpijadi ustoličio 2013. pobijevši Indijca **Vijvanatana Ananda**.

Nepomnjašči je za konačan trijumf na dvokružnom bergerovom takmičenju bilo dovoljno 8,5 poena, pa je sa pola poena više od francuza **Maksima Lagrava** prvi prošao kroz cilj. Zatim slijede **Aniđ Girij** i **Fabljano Karuana** sa po 7, **Kiril Aleksenđar Griščuk** sa po 7, **Kiril Aleksenko** sa 5,5 i **Hao Vang** sa 5 poena.

Poslije velikog uspjeha, Janu je čestitao na pobjedi predsjednik Ruske šahovske Federacije **Andrej Filatov**, ističući da je to i grandiozna pobjeda za čitav ruski šah.

"Njegova samopouzdana igra temeljila se ne samo na tehničkoj pripremi, već i zato što je bio vakcinisan sa našim 'Sputnikom V'. Samim tim na vrijeme je stekao psihološko samopouzdanje i sada neka Karlsen drhti. Vjerujemo u Janove mogućnosti i kapacitet i mislim da ima više od 50 odsto šansi u budućem meču. Međutim, do tada ne treba da spava na lovorikama nego da odmah počne da se priprema kako bi bio potpuno spreman. I fizički i psihički, za okružaj decenije, rekao je Filatov. Takođe, on podsjeća da je 2016. godine **Sergej Karjakin** bio veoma blizu uspjeha nad Karlsonom koji je bio na dvici poraza, ali je ipak uspio da odbrani lovorov vijenac u dotravanju po ubrzanom tempu. Nadam se da će ovaj put Kasa biti na našoj strani.

**Nepomnjašči 1
Aleksenko 0**

Lc4 Nf3 dxc4 5. Qa4+ Nbd7
6. Qxc4 e6 7. Qc2 c5 8. Nc3
Be7 9. 0-0 0-0 10. d4 cxd4
11. Nxd4 Qc7 12. Rd1 Rd8
13. Be3 Nb6 14. Rc1 e5
15. Nf3 Baf5 16. Qxf5 Nc4
17. Bg5 Rxf7+ 18. Nxd1
Rd8? (dijagram). Upravo ovaj potez je uzrok poraza Aleksenka. Neophodno je bilo 18... Qd8 i npr. 19. Nc3 h6



20. Bxf6 Bxf6 21. Ne4 Nd6
22. Nxd6 Qxd6 23. Bxb7 Rd8
pa iako je bijeli bio, crni može da se bori makar za remi) 19. Bxf6 Bxf6
20. Bxf4 (Sada crni ima previše slabosti po bijelim

poljima) Qa5 21. Nc3 Kf8
22. Nd5 h5 (22... Rd5 23. Bxd5
Qxd5 24. Qc8+ Ke7 25. Rxc4+)
23. Qxh7 Rxd5 24. Bxd5
Qd2 25. Rxc4 bxc4 26. e4
Qxb2 27. Qh8+ Ke7 28. Qd8
Qb6 29. Qxc4 Qb5? (Bolje
je 29... Kf8? tako ne spašava
partiju zbog 30. Bxf7 Qb5
Nepomnjašči sada može da
promijeni kraljice 31. Qxb5
axb5) 30. Qc7+ Qd7 31. Qc5+
(Crni predaje jer na 31... Qd6
ide 32. Qa7+ Qd7 33. Qa6+
+ ili 31... Kd8 32. Qf8+ Ke7
33. Kg2 Qd6 34. Qx7+ +) 1-0

Nepomnjašči je počeo da se profesionalno odnosi prema svom poslu. Počeo je da postavlja velike ciljeve i dosljedno ide ka njima, da muktoljno radi i krči put ka tituli. Ranije je bio emotivna osoba, mlad i uglavnom nije razumio prioritete, dodao je Filatov.

**KALEZIĆ: BIĆE
DRAMATIČNO**

Prema riječima intermajstora **Blaža Kalezića** koji će od 3. maja braniti titulu seniorskog prvaka Crne Gore, meč između Karlena i Nepomnjaščija biće rezultatski nezvjestan

i dramatičan do posljednje partije.

Poslije prvog kruga turnira kandidata u vodstvu su bili Vašje Maksim Lagrav i Jan Nepomnjašči, da bi u drugom Francuz postao i dao šanse Karuani i Giriju da se bore za laskavo priznanje. Ipak, Nepomnjašči je bio najstabilniji i najprirodniji i čak kolo prije kraja obezbijedio prvo mjesto. Interesantno je napomenuti da je završnu partiju i prvog i drugog kruga izgubio, što je samo dokaz velikog psihološkog pritiska koji svi igrači osjećaju. Meč za prvaka svijeta će biti veoma zanimljiv sa

više aspekata. Naime, obojica su vršnjaci (1990), s tim što je Jan stariji četiri mjeseca i jedan je od rijetkih koji ima izuzetno povoljan skor u "spornim" partijama po klasičnim tempu sa Karlsonom, čak 4:1 u pobjedama, posjeduje je naš reprezentativac koji smatra da je Nepomnjašči u psihološkoj prednosti s obzirom da će imati veliku podršku od strane Ruske šahovske federacije, dok je Karlsen u ulozi prvaka pod velikim pritiskom da odbrani primat najboljeg na planeti, kao i zbog ogromnih sponzorskih ugovora koje će potpisati uoči meča.

Ljep gest ŠSCG prema šahovskoj sekciji OŠ „Branko Božović“

**Demonstraciona
tabla na poklon**

Šahovski savez Crne Gore donirao je OŠ „Branko Božović“ u Podgorici demonstracionu šahovsku tablu koju je naš proslavljeni reprezentativac, velemaistor **Nikola Đukić**, uručio rukovodiocu šahovske sekcije i velikom prometeru drevne igre među đacima, majstorskom kandidatu **Andriji Raduloviću**.

Ljudi poput profesora Radulovića su od neprocjenjive važnosti za prve šahovske korake i upoznavanje malšana sa tajnama ove misaone igre, koja jača karakter, povećava koncentraciju i odgovornost i slično, rekao je Đukić, uvjeren da je u ovoj školi formiran pravi regrutni centar budućih prvotimaca i prvaka.

Ovom događaju prisustvovali su, između ostalih, i velemaistor **Milan Draško** i daroviti mladi šahista **Radoje**



Marković, koji već sada obećava dobre rezultate u svojoj konkurenciji. Profesor Radulović se zahvalio na vrijednom poklonu koji će, kako je istakao, polaznicima šahovske sekcije u ovoj uglednoj vaspitno-obrazovnoj ustanovi omogućiti kvalitetniji rad i bolje rezultate talentovanih učenika na opštinskim i državnim takmičenjima.

U NVO „7. oktobar“ ponovo se okupljaju cugeraši

**Radomir uvećao
zbirku medalja**

U prostorijama NVO „7. oktobar“ u Podgorici, poslije kraće pauze, ponovo su nastavljena brzopećna nadmetanja na 64 crno-bijela polja. Cugeraši se okupljaju nedjeljom u prijednevnim satima i odmjeravaju snage na turniru po dvokružnom bergerovom sistemu takmičenja i u međusobnim mečevima. Minulog vikenda nastupio je osam igrača, a prvo mjesto po koga zna koji put osvojio je majstorski kandidat **Milan Radomir** sa osam poena. On je potvrdio zavidno šahovsko znanje i brzinu u okružjima sa odličnim protivnicima, koji su takođe pretendovali na najviši plasman, i zasluženo uvećao bogatu riznicu medalja. Po poen zaostataka imali su **Mirsad Đoković** i **Radomir Ašanin** a zatim slijede **Milivoje Pejović** i **Zoran Ralević** sa po 6, te **Željko Vujađinović** i **Dragoljub Abramović** sa po 4 poena.